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Πέντε χρόνια αυτοδιαχειριζόμενης λειτουργίας συμπληρώνει η ΒΙΟΜΕ. Το 2011 η εργοδοσία του ομίλου
Φίλκεραμ Τζόνσον, της οποίας η ΒΙΟΜΕ ήταν θυγατρική, ιδιοκτησίας της οικογένειας Φιλίππου,
εγκατέλειψε το εργοστάσιο που βρίσκεται στην ανατολική Θεσσαλονίκη και άφησε απλήρωτους τους
εργαζόμενους. Το εργοστάσιο παρήγαγε δομικά υλικά. Οι εργάτες παρέμειναν στο εργοστάσιο, κήρυξαν
επίσχεση εργασίας και το κατέλαβαν. Στελέχη και κάποιοι εργαζόμενοι δεν συμμετείχαν στην κατάληψη.
Τον Φλεβάρη του 2013 οι εργάτες επαναλειτούργησαν το εργοστάσιο της ΒΙΟΜΕ κάτω από εργατικό και
κοινωνικό έλεγχο της παραγωγής και αυτοδιεύθυνση μέσα από τη συνέλευση των εργαζόμενων και
άρχισαν να παράγουν φυσικά και οικολογικά καθαριστικά. Με αυτό τον τρόπο απευθύνθηκαν απευθείας
στην κοινωνία. Η ΒΙΟΜΕ δημιούργησε έτσι ένα δίκτυο διανομής έξω από το κλασικό καπιταλιστικό δίκτυο
που ελέγχουν οι μεγάλες εταιρίες. Το 2014 η πολυεθνική Λαφάρζ, γνωστή από το κλείσιμο του
εργοστασίου των Τσιμέντων Χαλκίδας, πέτυχε την πτώχευση της ΒΙΟΜΕ για μία οφειλή 128 χιλιάδων
ευρώ της πρώην εργοδοσίας και οι εργαζόμενοι έκαναν λόγο για ταξική αλληλεγγύη μεταξύ εργοδοτών.
Σήμερα στη ΒΙΟΜΕ εργάζονται 24 άτομα ενώ οι εργαζόμενοι έχουν δημιουργήσει και ηλεκτρονικό
κατάστημα. Ωστόσο, παρότι η κοινωνική αποδοχή και η κοινωνική νομιμοποίηση είναι τεράστια, η
αυτοδιαχειριζόμενη ΒΙΟΜΕ εξακολουθεί να βρίσκεται σε κίνδυνο. Την Πέμπτη 11 Γενάρη άρχισε ο
δεύτερος γύρος πλειστηριασμού του οικοπέδου όπου βρίσκεται το εργοστάσιο της ΒΙΟΜΕ με τίμημα
μειωμένο, σε σχέση με τον πρώτο γύρο, κατά ένα τρίτο, το οποίο ανέρχεται πλέον στα 22.600.000 ευρώ.
Σε αυτή την πρώτη από τις τέσσερις νέες απόπειρες πλειστηριασμού του οικοπέδου της Φίλκεραμ όπου
στεγάζεται η ΒΙΟΜΕ (οι επόμενες είναι την Πέμπτη 18 Γενάρη, την Πέμπτη 25 Γενάρη και την Πέμπτη 1
Μάρτη) δεν εμφανίστηκε κανένας ενδιαφερόμενος αγοραστής. Από νωρίς είχε γίνει στα δικαστήρια της
Θεσσαλονίκης συγκέντρωση εργαζόμενων και αλληλέγγυων ενώ το πανό της αυτοδιαχειριζόμενης ΒΙΟΜΕ
έγραφε: “Όλοι μαζί μπορούμε να μπλοκάρουμε τους πλειστηριασμούς. Αποφασίσαμε να κρατήσουμε τις
δουλειές μας με αξιοπρέπεια. Το εργοστάσιο της ΒΙΟΜΕ στα χέρια των εργατών. Δεν θα αφήσουμε να
πουληθεί, να γίνει βίδες”. Στον πρώτο όροφο του δικαστικού μεγάρου Θεσσαλονίκης, όπου ήταν σε
εξέλιξη η διαδικασία πλειστηριασμού, που απέβη τελικά άγονη, άνδρες των ΜΑΤ είχαν μπλοκάρει τον
διάδρομο και δεν επέτρεπαν τη διέλευση εργαζομένων, αλληλέγγυων και δημοσιογράφων. Η απαγόρευση
από την αστυνομία στους συγκεντρωμένους να πλησιάσουν το γραφείο όπου υπήρχε το ενδεχόμενο να
κατατεθούν προσφορές προκάλεσε έντονες διαμαρτυρίες. Στο τέλος, οι εργαζόμενοι της ΒΙΟΜΕ τόνισαν
ότι η αλληλεγγύη της κοινωνίας απέτρεψε να προσέλθει ενδιαφερόμενος αγοραστής και να βγει σε
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πλειστηριασμό το οικόπεδο. Ο Μάκης Αναγνώστου, εργάτης της αυτοδιαχειριζόμενης ΒΙΟΜΕ, στα σκαλιά
της εισόδου του δικαστικού μεγάρου, έκανε λόγο για μία ακόμη μεγάλη νίκη, όχι μόνο της ΒΙΟΜΕ, αλλά
και του κόσμου που βρίσκεται δίπλα της και κάλεσε, εκ μέρους όλων των εργαζόμενων της ΒΙΟΜΕ, τον
κόσμο να δείξει την αλληλεγγύη του και τις επόμενες φορές που θα επιχειρηθεί ο πλειστηριασμός του
αυτοδιαχειριζόμενου εργοστασίου, αλλά και στις περιπτώσεις πλειστηριασμών λαϊκής κατοικίας.

Την Πέμπτη 11 Γενάρη έγινε συγκέντρωση και στην Αθήνα, έξω από το υπουργείο εργασίας, από τη ΒΙΟΜΕ
Αθήνας, με πανό που έγραφε: “ΒΙΟΜΕ, εργοστάσια στα χέρια των εργατών”. Θυμίζουμε ότι η
αυτοδιαχειριζόμενη ΒΙΟΜΕ έχει κατάστημα στο Περιστέρι, όπου διαθέτει τα φυσικά και οικολογικά
καθαριστικά που παράγει.

Οι εργαζόμενοι της ΒΙΟΜΕ δηλώνουν ότι δεν έχουν αντιπαλότητα με αυτούς της Φίλκεραμ που διεκδικούν
αποζημιώσεις. Ζητούν να εξαιρεθεί από τον πλειστηριασμό ο χώρος όπου βρίσκεται το εργοστάσιο της
ΒΙΟΜΕ και είναι περίπου το ένα έκτο του οικοπέδου. Σε ανακοίνωσή τους απαιτούν να δημευτεί ακίνητη
και κινητή περιουσία των ιδιοκτητών, τονίζοντας ότι υπάρχουν αμετάκλητες καταδικαστικές αποφάσεις
κατά της πρώην εργοδοσίας και ότι κρατικές υπηρεσίες και δημόσιοι οργανισμοί θα έπρεπε να έχουν ήδη
παρέμβει. Στην πρόταση που κάνουν, οι εργαζόμενοι της ΒΙΟΜΕ επισημαίνουν ότι στη συνέχεια τα ακίνητα
πρέπει να νοικιαστούν ή να παραχωρηθούν στη συνεργατική των εργαζόμενων της ΒΙΟΜΕ ώστε να
εξασφαλιστούν οι θέσεις εργασίας και επίσης, άμεσα, το ακίνητο που έχει δεσμευτεί το 2012 να δημευτεί
και να παραχωρηθεί επίσης στην συνεργατική των εργαζόμενων. Και μάλιστα, όπως τονίζουν, σε ένα πολύ
διαφορετικό περιβάλλον από αυτά που ισχύουν, με προτάγματα τη συμμετοχή τόσο των εργαζόμενων όσο
και της κοινωνίας στον έλεγχο της παραγωγής και διανομής, τον έλεγχο μέσα από συνελεύσεις όλης της
οικονομικής λειτουργίας, απόλυτη ισότητα στις αποφάσεις, αφού έχουν όλοι από μία ψήφο, ίσο
μεροκάματο για ίσο χρόνο εργασίας και τον προσανατολισμό της παραγωγής στις κοινωνικές και
περιβαλλοντικές ανάγκες και όχι στη συσσώρευση του κέρδους.

Οι εργαζόμενοι της ΒΙΟΜΕ επισημαίνουν, στην ανακοίνωσή τους, ότι οι κυβερνήσεις δεν έχουν κάνει αυτά
που έχουν υποσχεθεί, ζητούν τη στήριξη της κοινωνίας σε αυτό τον αγώνα γιατί αφορά τη δυνατότητα
όλων των εργαζόμενων να πάρουν την οικονομία και ολόκληρη τη ζωή στα χέρια τους και καταλήγουν
τονίζοντας: “Αφού δεν μπορείτε εσείς, μπορούμε εμείς. Με την αλληλεγγύη όλης της εργατικής τάξης και
της κοινωνίας για να επιβάλουμε τα δικά μας θέλω ακόμη και με το δικό τους αστικό δίκαιο!”
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